冬天裡的暖流

安寧療護義賣暨器官捐贈活動



文 · 圖 / 志工隊 隊長 秦嗣宏

一 有房最忙碌的時候,因為此時會舉辦 安寧療護宣導及義賣活動,義賣所得捐給本 院緩和醫療專戶,用於辦理安寧病房活動 (如:慶生會、藝術創作、狗醫師、芳香療 法…),以及補助經濟弱勢的安寧病患,包 括住院看護費用、醫療費用等。每年義賣, 在各界善心人士的支持贊助下,總能為安寧 專戶挹注不少活水。

今年義賣活動於1月17、18日在立夫醫療大樓大廳舉行,或許是經濟不景氣,這次收到的愛心物資比前幾年少了1/3,標價工作相對單純,之玉社工師在玲雯護佐,志工周大哥、鳳秋姊及筆者的協助下,只花了一天半就完成了。

分工合作,愛心大集合

1月17日早上,所有志工及工作人員準時在美德醫療大樓集合,煥祥志工駕駛9人座廂型車,大家合力將所有物資送上車,運抵立夫醫療大樓,完成布置,義賣活動隨即展開。今年除了設置安寧療護宣導專區外,為了傳達器官捐贈理念,亦與器官移植中心合辦器官捐贈宣導,協助民眾簽署器官捐贈卡及疑問解答。

「照過來,照過來,便宜東西在這裡」、「有買感謝,沒買多謝,凡事感恩, 謝謝捧場」、「安寧義賣,買東西又可做 愛心」,在志工夥伴的促銷聲中,人潮越聚 越多,讓志工夥伴幾乎要招架不住,雖然忙 碌,但夥伴們依舊以最大的熱忱及笑容來為 顧客服務。



義賣攤位熱鬧滾滾,器官 捐贈也不遑多讓,在裕敏社工 師、嘉琪協調師、婉菁協調師 及志工招娣姐的鼓吹下,詢問與 簽署的民眾絡繹不絕。裕敏社工師說

明器官捐贈的概念是:「在完成個人意願的簽署或家屬的同意下,將可用的器官或組織,無償捐贈給有需要的病患,以幫助其恢復健康,改善生活品質。」她強調器官捐贈主要是意願的表達,而非現階段立即要確認是否未來要進行器官捐贈。民眾簽署器官捐贈意願書後,會由本院社工登錄資料,再由器官捐贈移植登錄中心將其器捐意願註記於健保卡中。他們詳細地向民眾說明器捐種類及相關流程,並提醒簽卡民眾務必要再向家屬說明並討論自己器官捐贈的意願。

整個早上就在忙碌中結束,下午的人潮雖然沒有早上多,但是工作人員仍然賣力演出,期望能延續上午的好成績。就在人潮不多之際,安寧病房「小公主」玲雯小姐以小公主裝扮巡視全場,讓工作人員笑得幾乎掉牙,士氣也大為提振。黃文良副院長在下午3點多來到義賣會場,替工作人員加油打氣,他的關心問候,大家溫暖在心。

活動第2天,所有商品降價出售。「出價就賣、出價就賣」、「T恤一件50、兩件100」、「最後一天,拼現金,喜歡就帶走」、「器官捐贈,讓大愛延

續」,在工作人員的呼喚 聲中,人氣旺極了,挑 包包、問價殺價、器 包包、問價殺價、器 官捐贈諮詢的聲音, 混成一團,工作人員 及志工夥伴發揮兵來 將擋,以一擋百的精 神,一一服務到位。下 午4點整,活動落幕,我 們又像螞蟻雄兵一般,合力

將剩餘物資及桌椅運送回社工室,

一切復歸平靜。

本院同仁踴躍簽署器官捐贈意願書

出錢出力,處處見溫馨

有人曾說台灣社會變得冷漠,人與人相 處不像從前那麼溫馨有情,但是在這次活動 中,筆者再次見證了團隊合作與廣大民眾的 愛心,內心充滿感動,在此與大家分享:





忙得溫馨,忙得快樂。

- 黃文良副院長為工作人員加油打氣
 - 緩和醫療照護是全隊的照護,義賣活動也展現了團隊合作的精神,病房醫護同仁、社工師、宗教師、志工全力動員,共同為年度盛事盡心盡力。
 - ●許多民眾看到義賣捐獻箱,直接將大鈔或零錢投入,只為盡一份心力,也有醫師除了購買義賣物品外,更掏出千元大鈔,直接投入捐獻箱。點點滴滴的愛心,看在所有工作人員眼中,除了感動,也以最熱烈的掌聲謝謝他(她)們。
 - 活動期間,黃文良副院長親臨現場,為我們加油打氣,菁玉護理長及宗教師慧哲法師協助搬運物資,玲雯護佐即時支援,宗教師道哲法師、傳航法師的愛心飲料,也是冬天的一把火,溫暖了工作人員的心。
 - ●志工夥伴任勞任怨的付出,煥祥大哥支援9 人座廂型車,薄生大哥連續兩天忙著招呼民 眾,玲珠阿姨自製小盆栽義賣,念慈志工及 友人購買果汁給工作人員解渴,秀琴、菊 蘭、鳳秋、宛喬、靜茹、蘭英、淑敏、招 娣、郁菁等志工的奉獻,個個都是促成活動 圓滿的靈魂人物。
 - 在本院廚房任職的蕭志強廚師及歐麗珠女士,下班後,除了到場支持義賣活動,還捐贈一個沈甸甸的撲滿,並說這是廚房所有工作人員一年來捐出的愛心,期望能為安寧療

- 護盡點心意。拿著撲滿,筆者的眼淚幾乎奪 眶而出,一個愛心義賣,集合了大家的的愛 心,這樣的愛一定要綿延下去。
- 本院社工師絕大部分是女生,但是今年的義賣,社工同仁協助搬運、叫賣及投入器官捐贈宣導,全力以赴,最後結帳時,金額揭曉,這群可愛的善心女孩們還集資贊助,讓義賣金額衝破10萬元大關。
- 長期在本院就診的一位8歲癌症病童,年紀 雖小,卻有顆柔軟的心,獲知有義賣活動, 主動捐出他精心製作的12生肖陶土作品,盼 能 安寧病患盡一份力,而他的愛心作品, 也以極高單價賣出。



此次安寧義賣金額達10萬元, 已全數捐給本院緩和醫療專戶。短 短兩天,工作人員忘我投入,善心 人士慷慨支持,讓活動更圓滿,筆 者心中充滿感動與感激。套用一 句廣告詞:「平凡的大眾,創造不 平凡的人生」,安寧療護及器官捐 贈,因為有了大家的參與及支持, 相信能走得更長更遠。